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Toeleiding nieuwkomers  -  Coördinatie tussen Agentschap Integratie en Inburgering 
(AgII) en VDAB

Het Agentschap Integratie en Inburgering vervult een belangrijke taak in de inburgering 
van nieuwkomers. Met de start van het nieuwe inburgeringsbeleid vanaf 1 januari 2022 
rekenen we op het agentschap om het nieuwe traject uit te rollen. 

Een belangrijke pijler van het Vlaamse inburgeringsbeleid is de economische 
zelfredzaamheid. Tijdens de bespreking van de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 
2022 GK I&I gaf de minister aan dat de verplichte doorverwijzing naar VDAB op 1 maart 
2022 in werking zou zijn.

Kan de minister toelichting geven over de huidige stand van zaken omtrent de 
samenwerking tussen AGII en VDAB betreffende  het nieuwe inburgeringsbeleid?

a) Kan de minister een overzicht geven van het plan van aanpak om de nieuwkomer 
te begeleiden naar VDAB? Kan hij extra toelichting geven per fase van het plan en 
de verschillende aspecten zoals o.a. de gegevensuitwisseling (via de Kruispuntbank 
Inburgering (KBI)), intake, screening, …? Op welke manier wordt dit gemonitord en 
geëvalueerd? Kan de minister de timing - in totaal en per fase - van dit plan van 
aanpak geven?

b) In hoeverre wordt een gezamenlijk intakegesprek onderzocht met AgII en VDAB? 
Kan de minister hierover extra toelichting geven?

c) Tijdens de bespreking van de BBT 2022 GK I&I gaf de minister mee dat het project 
‘vervolgtrajecten na inburgering’ op 1 januari 2022 werd gestart. Dat wordt 
getrokken door Atlas en zal worden uitgevoerd door de drie agentschappen. 

Kan de minister een overzicht geven van de vooruitgang van dit project? Wat zijn 
de eerste vaststellingen? Hoeveel ex-inburgeraars volgen al zo’n traject? Op welke 
manier wordt dit gemonitord en geëvalueerd? Wanneer is de eerste (tussentijdse) 
rapportage beschikbaar?
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a) Op basis van de nieuwe regelgeving zijn rol- en taakafspraken gemaakt tussen VDAB 
en de agentschappen. Deze zijn vastgelegd in een samenwerkingsovereenkomst, 
waarvan de ondertekening door alle partijen eerstdaags is voorzien.

Volgende taken van de trajectbegeleider van de agentschappen zijn bepaald:
 Het nagaan van de werksituatie van de inburgeraar.
 Het nagaan of inburgeraars die nog niet duurzaam aan het werk zijn (volgens de 

definitie werk zoals omschreven in de regelgeving) reeds gekend zijn bij VDAB, tot 
welke categorie werkzoekende hij/zij behoort en wie de VDAB-bemiddelaar is. Als 
de inburgeraar reeds gekend is bij VDAB worden deze gegevens meegenomen in 
de verdere intake. 

 Het geven van een toelichting aan elke inburgeraar die niet ingeschreven is bij VDAB 
over deze pijler in het inburgeringstraject en de manier waarop hij/zij zich 
(eventueel opnieuw) kan inschrijven bij VDAB. Indien nodig het geven van 
ondersteuning om de inschrijving te doorlopen en voltooien. 

 Het opvolgen van de gezamenlijke klanten via (elektronische) uitwisseling met 
VDAB. 

Het Agentschap Integratie en Inburgering maakte een analyse over de 
gegevensuitwisseling met VDAB en een plan van aanpak om de uitwisseling te 
verbeteren.

Een lijst met indicatoren is toegevoegd aan de samenwerkingsovereenkomst. Op basis 
van deze indicatoren wordt er jaarlijks centraal gemonitord en geëvalueerd.

b) In 2022 zullen de Agentschappen Integratie en Inburgering, VDAB en de lokale 
besturen/OCMW’s/VVSG het gezamenlijk intakegesprek via 7 proeftuinen verder 
uitwerken. Daarbij wordt er geëxperimenteerd met verschillende vormen van 
geïntegreerd samenwerken, om uiteindelijk minimale voorwaarden vast te stellen. .

Daarnaast zitten VDAB en de agentschappen op regelmatige basis samen om aan de 
hand van cases en inzichten uit de proeftuinen het traject naar werk verder uit te 
werken.

c) Het project is gestart op 1 januari 2022 en zit dus in de opstartfase. 

Wat er zal gebeuren in de eerste fase tot de zomer:

 De stuurgroep en de klankbordgroepen worden samengesteld.
 De vragen en noden van ex-inburgeraars (minder dan 2 jaar hun inburgeringsattest 

behaald) worden in kaart gebracht en de scope van de doelgroep wordt verder 
gespecifieerd.

 In een proeftraject zal Atlas een aanvullende dienstverlening aanbieden aan een 
beperkte groep van ex-inburgeraars.



De monitorings- en evaluatietechnieken zullen afhankelijk zijn van de methoden van de 
verschillende trajecten .De eerste rapportage is voorzien voor de zomer. 


